

RJEČNIK EPOHE

File Sosa RJK / www.sosajk.com



GLASNOGOVORNICA PU

Fenomen tranzicijskog hrvatskog jezika: Žena koja govori a ništa ne kaže. Osoba uvjerená da ne zna ništa, a uvijek iznova to ništa koje (ne) zna – pokušava izgovoriti. Biće koje biranim riječima pokušava izbjeći sve o čemu treba govoriti.

Dok govori u radijskim izvješćima slušateljima ništa nikada nije jasno. Sve postane puno jasnije kada ih se vidi – dakle u televizijskim vijestima.

Glasnogovornica PU, je osoba poput Sokrata (koji zna da ništa ne zna) razapeta na križ svojih šefova, skrivenih u hladovini njihovih kontura.

IZBORI

Da smo u ratu i na fronti, rekli bismo da su izbori riječ koja označava vrijeme kada vojnici mjerjaju donje rublje; ali ne priljavo čistim, nego kada se u parovima jedan s drugim mjerjaju za priljavo, korišteno, vlastito – donje rublje.

Izbiri dakle označavaju dobro ubodanu smjenu ljudi istih iskustava, zajedničkih, sličnih ili identičnih problema, istih strahova, jednako teških noćnih mora.

Da bi izbori bili legalni brinu se lektori, gramatičari političkog života. Njihova je opsesija da se onaj ključni dio donjeg rublja, dakle gaće – ne pite sa č.

BEOGRAD

Riječ prema kojoj ne vodi nijedna (auto)cesta ili pruga iz Zagreba. Da je tomu tako može se provjeriti na rasporedu dolaska i odlaska vlakova zagrebačkog kolodvora, a i vožnjom autocestom u smjeru Slavonskog Broda, i dalje....

Stariji će put do te riječi morati pronaći u vlastitu sjećanja, a oni mlađi će do riječi doći jedino ako zalutaju...

Riječ je to koja se nekada izgovarala sa strahom, a koja danas izgovaraju - sa strahom.

Dok za jedne ta riječ ne postoji, drugi u njoj kupuju poduzeća; jednima je simbol nesreće i neimaštine, drugima sreće i posjedovanja; jedni tu riječ očitavaju kao rat a drugi kao profit.

GRAĐEVINSKA MAFIJA

Pojam koji se često koristi u tranzicijskom hrvatskom jeziku. Označava povijesni napredak mafije od poslova sitnog iznuđivanja do poslova u građiteljstvu; napredak kojega ne bi bilo da nije bilo rata.

Dva su razloga:

1. Bez rata se ne bi imalo toliko toga graditi
2. Besplatna ratna obuka omogućila je mafiji kooptiranje velikog broja novih, hrabrih, u ratu prekaljenih, izbejanih, gologlavih, mišićavih - članova.

Građevinska mafija ujedinjuje nesumnjiva znanja čelnika gradova o slobodnim parcelama, sumnjiv kapital i legalno registrirane građevinske tvrtke. Kako se dijeli dobit poslovna je tajna.

Građevinska mafija ne bi mogla tako snažno napredovati da se društveno uređenje nije opredijelilo za politički pluralizam, parlamentarne izbore, demokracija, slobodne medije i poslovna tajna. Jasno je naime samo po sebi da su tek slobodni i parlamentarni izbori dali čelnicima gradova četiri godine slobode. Pa i da ih zatvore nakon toga (iz političke zavisti) na slobodi bi ostale njihove urbane vile i njihovi neboderi. Čisti. Oprani.

Čiji građevinske mafije je sadržan u motto: „Graditi, graditi i samo graditi“, i to već mnogo govori o njenoj poslovnoj zrelosti. Riječ je o odluci da se gradi po svaku cijenu, na najboljim lokacijama, da se ne poklekné pred nerazumijevanjem usamljenih asocijalnih pojedinaca iz gradskih struktura (kojima treba namijeniti glagole: podmetnuti, izazvati, snimiti, optužiti, izbaciti...)

Građevinska mafija nije nikakva sekta, tajna organizacija ili klan. Riječ je o potpuno legalnim poduzećima koja se u novoj hrvatskoj gramatici pišu – velikim slovima. ☹